

“НЕ СТЫДНО ЗА ПРОЖИТЫЕ ГОДЫ”

14 марта исполнилось бы 80 лет Игорю Быстрицкому, одному из первых вазовцев, воспевшему в своих стихах ВАЗ и его людей.

...Какое бы дело ни поручали Игорю Васильевичу, можно было оставаться уверенным в его точном и своевременном выполнении – будь то становление на заводе железнодорожной службы (а именно для этого в 1967-м **Виктор Николаевич Поляков** пригласил его, в то время уже крупного специалиста Министерства путей сообщения), работа в центре запчастей, управления соцкультбыта ВАЗа, ОАО “Автоцентр-Тольятти-ВАЗ”...

Везде, где трудился **Игорь Быстрицкий**, он не только успешно проявлял все свои профессиональные качества, но и тонко подмечал характеры людей, их отношения, чтобы затем переложить свои наблюдения в поэтические строки, снабдив их при этом изрядной долей юмора. “Что

делают отцы на ВАЗе”, “Как я Министра мужиком сделал”, “Эй, на ВАЗе, больше жизни!” – эти и другие книги известны вазовцам и не только им.

На страничке библиотеки “Фолиант”, посвящённой Игорю Васильевичу, есть такие отзывы:

“Со стихами Игоря Быстрицкого познакомился в семидесятые годы на ВАЗе. Ходили тогда по рукам рукописные копии его виршей с критикой руководителей завода, собиравшихся на совещания у директора на Белорусской, в Старом городе, где тогда находилась дирекция. Вирши были написаны с юмором. Интересно было их читать. Воспринимались как дружеские шаржи на коллег-руководителей подразделений ВАЗа”.



“Для меня Игорь Быстрицкий – это легенда. Моя покойная мама рассказывала о нём так: когда его понизили в должности за критику вышестоящего начальства (он критиковал прямо на совещаниях), то с железной дороги перевели начальником отдела в центр запасных частей. Моя мама работала тогда в бюро складирования и вот рассказывала: по цеху идёт человек, весь углублённый в себя, и бормочет стихи – сочиняет...”

“Мне только один раз несколько лет назад удалось пересечься с Игорем Васильевичем и его женой Валентиной на его творческом вечере в библиотеке на Луначарского. Поразило его трепетное отношение к жене и реалистичный подход к нынешней жизни” (**Светлана Россинская**, зав. библиотекой “Фолиант”).

В июне прошлого года Игоря Васильевича Быстрицкого не стало. Но осталось созданное им Дело, осталось его творчество. И его слова о жизни и о себе:

“Во-первых, мне повезло выбрать в жены самую прекрасную женщину. Во-вторых, я отец двух замечательных сыновей, которые подарили мне внука и внучку. В-третьих, горжусь тем, что работал в легендарной вазовской команде В.Н. Полякова. В-четвертых, я все-таки превзошел средний уровень жизни российских мужиков. Ну и, наконец, – мне не стыдно за прожитые годы!”

Екатерина СЕРГЕЕВА